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24. listopadu 2025, Stockholm. 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš se zúčastnil 4.
parlamentního summitu Mezinárodní Krymské platformy ve Švédsku. V projevu ve
Stockholmu apeloval na to, aby jednotlivé země i Evropská unie dál podporovaly Ukrajinu.
Drahoš také zdůraznil, že o míru musí rozhodnout sama Ukrajina. Parlamentní summit
dlouhodobě zvyšuje tlak na Rusko, aby ukončilo anexi Krymu.

„My Češi máme s diktátory historické zkušenosti. Když se Neville Chamberlain v roce 1938 vrátil z
mnichovské konference, přinesl Britům údajný „mír pro naši dobu“. Nacistické Německo se však
nespokojilo se získáním Sudet a po obsazení zbytku Československa vypukl během roku nejhorší
konflikt moderní historie. Nenechme se proto oklamat dnešními Chamberlainy – nemůže existovat
mír, který by Ukrajinci sami nechtěli a nevyjednali. Do té doby je naší morální povinností podporovat
tento hrdinský národ v rámci možností našich jednotlivých zemí i v rámci Evropské unie jako celku.
Ať už to znamená humanitární pomoc trpícím civilistům, materiální podporu ukrajinské
infrastruktury nebo samozřejmě dodávky vojenského vybavení. V tomto ohledu uděláme v českém
Senátu vše pro to, aby byla zachována vynikající česká muniční iniciativa,“ řekl během zasedání 1.
místopředseda Senátu Jiří Drahoš.

Letošní parlamentní summit pro předsedy národních parlamentů a meziparlamentních organizací
pořádal švédský parlament ve spolupráci s Nejvyšší radou Ukrajiny. Cílem parlamentního summitu je
poukázat na důsledky anexe Krymu Ruskem a zvýšit na něj tlak, aby anexi Krymu ukončilo. Tématy
jednání ve Stockholmu byly také protiruské sankce, lidská práva, situace ukrajinských dětí
unesených do Ruska a vývoj kolem aktuálního amerického návrhu na ukončení války na Ukrajině.

S úvodními projevy na začátek 4. parlamentního summitu Mezinárodní Krymské platformy vystoupili
jeho hostitelé: předseda švédského parlamentu Andreas Norlén, předseda Nejvyšší rady Ukrajiny
Ruslan Stefančuk a ministryně zahraničních věcí Švédska Maria Malmer Stenergard. Online se k
summitu připojil prezident Ukrajiny Volodymyr Zelenskyj.

Krymská platforma vznikla v létě 2021 z iniciativy prezidenta Volodymyra Zelenského a má za cíl
sdružovat a koordinovat veškeré stávající národní a mezinárodní snahy o deokupaci krymského
poloostrova. Na parlamentní úrovni proběhl první summit v říjnu 2022 v chorvatském Záhřebu,
druhý ročník parlamentního summitu Mezinárodní Krymské platformy se konal pod taktovkou
českého parlamentu v říjnu 2024 v Praze a naposledy akci hostil lotyšský parlament loni v Rize.
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